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Katalys har gett Novus opinion i uppdrag att undersöka hur 
väljaropinionen ser ut i några centrala välfärdsfrågor och 
vilket stöd som !nns för de förslag om vinstbegränsningar 
som presenterats av olika aktörer. Vi har ställt ett brett 
spektrum av frågor för att kunna mäta åsikter kring de  
ofta ganska tekniska och invecklade förslag om  
vinstbegränsning som presenterats.

Undersökningen genomfördes den 31 januari till den  
6 februari 2013. 1017 webbintervjuer genomfördes i  
Novus Sverigepanel. Deltagarfrekvensen var 53 procent.



¤Vilken är din inställning till vinster för privata leverantörer inom vård, skola och omsorg?Tycker du att...

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
Vinstuttag bör förbjudas helt 11% 12% 9% 12% 12% 12% 4%∇ 9% 12% 10%

Vinster bör endast få återinvesteras i

verksamheten

30% 23%∇ 37%▲ 31% 32% 31% 24%∇ 29% 29% 32%

Det mesta av vinsten ska återinvesteras i

verksamheten, vinstuttaget begränsas till

högst 1% utöver statslåneräntan (som för

närvarande är 1,49%)

25% 24% 25% 19%∇ 21%∇ 26% 35%▲ 31% 26% 22%

Vinstuttag får endast tas ut om höga

kvalitetskrav uppnås i verksamheten

24% 28%▲ 19%∇ 21% 26% 20% 27% 19% 22% 27%▲

Företagen bör få bestämma själva över

eventuell vinst

8% 11%▲ 5%∇ 8% 6% 9% 9% 7% 8% 8%

Vet ej 4% 2%∇ 5%▲ 9%▲ 3% 2% 1%∇ 5% 4% 2%∇

Vad tycker du om följande förslag?

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
Det bör införas en huvudregel som säger att den vinst som skapas inom skola, vård och omsorg också ska återinvesteras i välfärden.
BRA 75% 69%∇ 80%▲ 70% 78% 79% 68%∇ 74% 75% 75%

Mycket bra förslag 5 45% 39%∇ 50%▲ 41% 47% 46% 41% 41% 46% 44%

Ganska bra förslag 4 30% 31% 30% 29% 31% 33% 27% 33% 29% 32%

Varken bra eller dåligt förslag 3 11% 11% 11% 11% 10% 8%∇ 17%▲ 10% 12% 10%

Ganska dåligt förslag 2 6% 10%▲ 2%∇ 7% 5% 5% 10%▲ 4% 4%∇ 8%▲

Mycket dåligt förslag 1 5% 6%▲ 3%∇ 5% 4% 6% 4% 4% 5% 4%

DÅLIGT 11% 17%▲ 5%∇ 12% 8% 11% 14% 8% 9% 13%

Vet ej 4% 3% 4% 7%▲ 4% 2% 1% 8%▲ 4% 2%∇

Genomsnitt 4.1 3.9 4.3 4.0 4.2 4.1 3.9 4.1 4.1 4.0
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Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Vård, skola och omsorg (i den mån den inte är offentlig) ska bedrivas av aktörer som tar ut ingen eller mycket liten vinst.
BRA 70% 66%∇ 74%▲ 61%∇ 73% 72% 68% 69% 71% 69%

Mycket bra förslag 5 41% 38%∇ 45%▲ 39% 45% 45% 31%∇ 42% 42% 41%

Ganska bra förslag 4 28% 28% 29% 22%∇ 28% 27% 37%▲ 27% 29% 28%

Varken bra eller dåligt förslag 3 13% 14% 13% 16% 14% 11% 14% 13% 13% 14%

Ganska dåligt förslag 2 8% 10%▲ 5%∇ 10% 6% 6% 10% 5% 7% 9%

Mycket dåligt förslag 1 6% 8%▲ 4%∇ 5% 5% 9%▲ 5% 4% 6% 6%

DÅLIGT 14% 18%▲ 9%∇ 15% 11% 15% 16% 9% 13% 16%

Vet ej 3% 3% 4% 8%▲ 2% 2% 2% 9%▲ 4% 1%∇

Genomsnitt 3.9 3.8 4.1 3.9 4.0 4.0 3.8 4.1 4.0 3.9

Vinstuttag i vård, skola och omsorg ska förbjudas.
BRA 42% 39%∇ 46%▲ 38% 44% 49%▲ 36%∇ 46% 43% 41%

Mycket bra förslag 5 25% 22% 27% 25% 26% 28% 18%∇ 26% 25% 24%

Ganska bra förslag 4 18% 17% 19% 13% 18% 21% 18% 20% 17% 18%

Varken bra eller dåligt förslag 3 19% 16% 21% 22% 19% 18% 15% 20% 20% 17%

Ganska dåligt förslag 2 16% 16% 16% 16% 15% 14% 20% 12% 14% 19%▲

Mycket dåligt förslag 1 18% 26%▲ 11%∇ 15% 17% 17% 26%▲ 14% 17% 21%

DÅLIGT 34% 41%▲ 27%∇ 31% 32% 30% 46%▲ 26% 31%∇ 40%▲

Vet ej 5% 3%∇ 6%▲ 9%▲ 5% 3% 3% 8% 6% 2%∇

Genomsnitt 3.1 2.9 3.4 3.2 3.2 3.3 2.8 3.3 3.2 3.0

Hur viktiga tycker du att följande frågor är?

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
Vem som äger och driver den skattefinansierade välfärden.
VIKTIGT 80% 80% 80% 71%∇ 80% 84%▲ 81% 84% 79% 80%

Mycket viktigt 48% 48% 47% 39%∇ 46% 56%▲ 50% 44% 47% 49%

Ganska viktigt 32% 32% 32% 32% 35% 28% 31% 40% 32% 30%

Inte särskilt viktigt 10% 13%▲ 7%∇ 10% 11% 8% 11% 5% 8%∇ 14%▲

Inte alls viktigt 4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 4%

INTE VIKTIGT 14% 17%▲ 11%∇ 13% 15% 13% 15% 8% 12%∇ 17%▲

Vet ej 6% 3%∇ 9%▲ 15%▲ 5% 3%∇ 4% 8% 9%▲ 3%∇

➠
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Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Att vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg begränsas till ingen eller mycket liten vinst.
VIKTIGT 73% 69%∇ 77%▲ 62%∇ 75% 81%▲ 72% 78% 73% 73%

Mycket viktigt 40% 39% 42% 36% 41% 45% 37% 48% 39% 40%

Ganska viktigt 33% 30% 36% 25%∇ 34% 36% 35% 30% 34% 33%

Inte särskilt viktigt 14% 16%▲ 11%∇ 19%▲ 14% 8%∇ 15% 10% 13% 15%

Inte alls viktigt 8% 12%▲ 5%∇ 7% 8% 9% 10% 4% 8% 9%

INTE VIKTIGT 22% 28%▲ 16%∇ 26% 22% 17%∇ 24% 14%∇ 21% 24%

Vet ej 5% 3%∇ 7%▲ 12%▲ 3%∇ 2%∇ 4% 8% 6% 3%∇

Hur mycket resurser som skola,vård och omsorg får av våra skattepengar.
VIKTIGT 94% 94% 94% 86%∇ 96%▲ 96% 94% 91% 94% 95%

Mycket viktigt 66% 62%∇ 69%▲ 56%∇ 70%▲ 67% 65% 64% 65% 67%

Ganska viktigt 28% 32%▲ 25%∇ 30% 26% 29% 30% 27% 29% 29%

Inte särskilt viktigt 2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 3%

Inte alls viktigt 0% 0% 0% 1% 1% - - - - 0%

INTE VIKTIGT 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 3%

Vet ej 3% 3% 4% 10%▲ 1%∇ 1%∇ 4% 7%▲ 4% 1%∇

Vilken kvalitet som skola,vård och omsorg håller.
VIKTIGT 96% 97% 95% 89%∇ 98%▲ 98%▲ 97% 90%∇ 96% 98%▲

Mycket viktigt 87% 85% 89% 82%∇ 88% 87% 88% 79%∇ 86% 90%▲

Ganska viktigt 9% 12%▲ 7%∇ 7% 10% 11% 9% 11% 10% 8%

Inte särskilt viktigt 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Inte alls viktigt 0% - 0% 1% 0% - - - - 0%

INTE VIKTIGT 1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Vet ej 3% 2% 3% 9%▲ 1%∇ 1%∇ 2% 9%▲ 3% 1%∇
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Är frågan om att ¨kraftigt begränsa vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg¨ så viktig att du skulle kunna byta parti?

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
Ja, om det parti jag normalt röstar på inte

håller med mig i frågan är jag beredd att

byta till ett parti som håller med mig

39% 40% 38% 33%∇ 38% 43% 42% 42% 37% 41%

Nej, frågan är inte så viktig att jag är

beredd att byta parti om vi inte tycker lika

40% 47%▲ 33%∇ 41% 41% 39% 39% 31%∇ 42% 41%

Vet ej 21% 12%∇ 29%▲ 26%▲ 21% 18% 18% 27% 21% 18%∇

I vilken regi tycker du att den skattefinansieade välfärden ska skötas?

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
Helt i offentlig regi 18% 19% 18% 17% 21% 23%▲ 8%∇ 22% 19% 17%

I huvudsak i offentlig regi med inslag av

privata alternativ

49% 51% 48% 39%∇ 48% 52% 58%▲ 44% 48% 52%

Ungefär lika mycket i privat som offentlig

regi

17% 17% 16% 12%∇ 17% 14% 24%▲ 18% 14% 19%

I huvudsak i privat regi med inslag av

offentliga alternativ

3% 5%▲ 1%∇ 5% 2% 3% 4% 1% 4% 3%

Helt i privat regi 0% 0% - - - 0% 0% - 0% 0%

Frågan saknar betydelse för mig/har

ingen uppfattning

5% 4% 6% 8%▲ 6% 3% 3% 2% 5% 7%

Vet ej 7% 4%∇ 11%▲ 19%▲ 6% 4%∇ 3%∇ 13%▲ 10%▲ 3%∇

Skulle du vara beredd att betala mer i skatt än idag om du visste att pengarna öronmärktes till förbättringar inom skola, vård och omsorg?

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
Ja 59% 56%∇ 63%▲ 57% 64% 62% 51%∇ 52% 56%∇ 65%▲

Nej 30% 35%▲ 25%∇ 30% 28% 27% 38%▲ 36% 32% 26%∇

Vet ej 11% 9%∇ 13%▲ 13% 9% 11% 12% 12% 12% 9%
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Kluster

Kön Ålder Utbildning

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år Grundskola Gymnasium Universitet
Antal intervjuer 1017 512 505 200 358 258 201 99 472 443
<*>Antal intervjuer 695 363 332 120 242 178 155 58 308 328
M/Fp/Kd/C för vinstuttag 26% 32%▲ 18%∇ 22% 25% 26% 29% 14%∇ 24% 29%

M/Fp/Kd/C mot vinstuttag 7% 5%∇ 9%▲ 3% 9% 7% 8% 8% 5% 9%

M/Fp/Kd/C för vinstbegränsning 12% 10% 14% 11% 11% 7%∇ 18%▲ 12% 12% 11%

S/V/Mp för vinstbegränsning 12% 12% 13% 11% 8%∇ 14% 19%▲ 27%▲ 14% 8%∇

S/V/Mp för vinstuttag 9% 10% 9% 10% 10% 9% 7% 13% 9% 8%

S/V/Mp mot vinstuttag 34% 31% 38% 43%▲ 37% 37% 19%∇ 26% 34% 35%

Vilken är din inställning till vinster för privata leverantörer inom vård, skola och omsorg?Tycker du att...

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
Vinstuttag bör förbjudas helt 11% 11% 14%▲ 10% 4% 4%∇ 16% 16% 13% 12%

Vinster bör endast få återinvesteras i

verksamheten

30% 33% 35%▲ 29% 23% 24% 25% 32% 28% 37%▲

Det mesta av vinsten ska återinvesteras i

verksamheten, vinstuttaget begränsas till

högst 1% utöver statslåneräntan (som för

närvarande är 1,49%)

25% 21% 18%∇ 26% 18% 35%▲ 32% 23% 20%∇ 23%

Vinstuttag får endast tas ut om höga

kvalitetskrav uppnås i verksamheten

24% 23% 21% 24% 33% 28% 9%∇ 18% 24% 22%

Företagen bör få bestämma själva över

eventuell vinst

8% 5% 5% 8% 20%▲ 8% 6% 7% 9% 4%∇

Vet ej 4% 6% 6%▲ 1%∇ 2% 1%∇ 12%▲ 4% 6%▲ 2%
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Vad tycker du om följande förslag?

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
Det bör införas en huvudregel som säger att den vinst som skapas inom skola, vård och omsorg också ska återinvesteras i välfärden.
BRA 75% 71% 79% 76% 71% 68%∇ 79% 81% 74% 79%

Mycket bra förslag 5 45% 39% 48% 45% 43% 40% 48% 47% 43% 53%▲

Ganska bra förslag 4 30% 32% 31% 31% 28% 27% 32% 34% 31% 26%

Varken bra eller dåligt förslag 3 11% 11% 9% 11% 10% 16%▲ 3% 9% 10% 9%

Ganska dåligt förslag 2 6% 8% 3%∇ 6% 8% 10%▲ 9% 3% 5% 5%

Mycket dåligt förslag 1 5% 5% 3% 5% 8% 4% - 6% 7%▲ 4%

DÅLIGT 11% 13% 6%∇ 11% 17% 14% 9% 8% 12% 9%

Vet ej 4% 5% 6%▲ 2% 3% 2% 9% 2% 4% 3%

Genomsnitt 4.1 4.0 4.3 4.1 3.9 3.9 4.3 4.2 4.0 4.2

Vård, skola och omsorg (i den mån den inte är offentlig) ska bedrivas av aktörer som tar ut ingen eller mycket liten vinst.
BRA 70% 67% 72% 72% 57%∇ 67% 64% 75% 66% 77%▲

Mycket bra förslag 5 41% 41% 45% 45% 38% 27%∇ 54% 42% 39% 51%▲

Ganska bra förslag 4 28% 26% 27% 26% 20% 40%▲ 9%∇ 34% 27% 26%

Varken bra eller dåligt förslag 3 13% 12% 14% 13% 12% 14% 12% 14% 15% 11%

Ganska dåligt förslag 2 8% 13%▲ 5%∇ 7% 11% 10% 15% 4% 7% 5%

Mycket dåligt förslag 1 6% 4% 4% 6% 19%▲ 6% - 5% 9%▲ 5%

DÅLIGT 14% 17% 8%∇ 13% 29%▲ 16% 15% 9% 16% 9%

Vet ej 3% 4% 5%▲ 2% 1% 3% 9%▲ 1% 4% 2%

Genomsnitt 3.9 3.9 4.1 4.0 3.5 3.7 4.1 4.0 3.8 4.2

Vinstuttag i vård, skola och omsorg ska förbjudas.
BRA 42% 39% 50%▲ 42% 35% 34%∇ 35% 48% 42% 49%▲

Mycket bra förslag 5 25% 28% 31%▲ 22% 21% 16%∇ 24% 29% 23% 30%▲

Ganska bra förslag 4 18% 11% 19% 20% 15% 17% 11% 19% 19% 19%

Varken bra eller dåligt förslag 3 19% 23% 21% 16% 9%∇ 14% 26% 31%▲ 14%∇ 19%

Ganska dåligt förslag 2 16% 13% 12%∇ 20%▲ 19% 19% 15% 9% 17% 17%

Mycket dåligt förslag 1 18% 18% 10%∇ 18% 32%▲ 30%▲ 15% 12% 20% 12%∇

DÅLIGT 34% 31% 22%∇ 38% 51%▲ 50%▲ 29% 20%∇ 37% 29%

Vet ej 5% 6% 7%▲ 4% 4% 3% 9% 1% 7% 3%

Genomsnitt 3.1 3.2 3.5 3.1 2.7 2.7 3.2 3.5 3.1 3.4
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Hur viktiga tycker du att följande frågor är?

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
Vem som äger och driver den skattefinansierade välfärden.
VIKTIGT 80% 76% 80% 80% 80% 80% 69% 86% 79% 82%

Mycket viktigt 48% 45% 45% 49% 49% 48% 38% 59%▲ 43% 53%

Ganska viktigt 32% 31% 35% 31% 30% 32% 31% 27% 36% 29%

Inte särskilt viktigt 10% 9% 6%∇ 14%▲ 15% 12% 7% 6% 12% 8%

Inte alls viktigt 4% 4% 3% 4% 5% 4% 4% 2% 5% 3%

INTE VIKTIGT 14% 13% 10%∇ 17%▲ 20% 16% 11% 8% 16% 11%

Vet ej 6% 11%▲ 11%▲ 2%∇ -∇ 4% 19%▲ 6% 5% 7%

Att vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg begränsas till ingen eller mycket liten vinst.
VIKTIGT 73% 64%∇ 79%▲ 75% 59%∇ 71% 68% 79% 71% 81%▲

Mycket viktigt 40% 42% 43% 39% 34% 33%∇ 36% 52%▲ 39% 45%

Ganska viktigt 33% 22%∇ 35% 36% 25% 38% 32% 27% 32% 36%

Inte särskilt viktigt 14% 20% 10%∇ 15% 19% 15% 2%∇ 11% 15% 9%

Inte alls viktigt 8% 7% 5%∇ 8% 19%▲ 11% 11% 6% 10% 7%

INTE VIKTIGT 22% 27% 15%∇ 23% 37%▲ 25% 13% 17% 25% 16%∇

Vet ej 5% 10%▲ 6% 1%∇ 4% 3% 19%▲ 4% 4% 3%

Hur mycket resurser som skola,vård och omsorg får av våra skattepengar.
VIKTIGT 94% 91% 93% 97%▲ 97% 94% 72%∇ 98% 93% 97%

Mycket viktigt 66% 62% 64% 67% 71% 64% 60% 73% 63% 72%▲

Ganska viktigt 28% 29% 29% 29% 27% 31% 12%∇ 25% 30% 25%

Inte särskilt viktigt 2% 2% 3% 3% 1% 2% 9%▲ 1% 4% 1%

Inte alls viktigt 0% 1% - 1% - - - - 0% 1%

INTE VIKTIGT 3% 3% 3% 3% 1% 2% 9%▲ 1% 4% 2%

Vet ej 3% 6% 5% -∇ 1% 4% 19%▲ 1% 3% 1%

Vilken kvalitet som skola,vård och omsorg håller.
VIKTIGT 96% 92%∇ 94% 99%▲ 100% 97% 78%∇ 99% 96% 98%

Mycket viktigt 87% 86% 83%∇ 89% 89% 88% 78% 91% 86% 89%

Ganska viktigt 9% 5% 12% 10% 11% 9% - 8% 10% 9%

Inte särskilt viktigt 1% 1% 1% 1% - 0% 2% 1% 1% 0%

Inte alls viktigt 0% 1%▲ - 0% - - - - - 1%

INTE VIKTIGT 1% 2% 1% 1% - 0% 2% 1% 1% 1%

Vet ej 3% 6% 4% -∇ - 3% 19%▲ - 3% 1%
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Är frågan om att ¨kraftigt begränsa vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg¨ så viktig att du skulle kunna byta parti?

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
Ja, om det parti jag normalt röstar på inte

håller med mig i frågan är jag beredd att

byta till ett parti som håller med mig

39% 37% 37% 41% 35% 41% 29% 46% 36% 47%▲

Nej, frågan är inte så viktig att jag är

beredd att byta parti om vi inte tycker lika

40% 39% 38% 41% 49% 42% 40% 35% 46%▲ 35%

Vet ej 21% 25% 25% 18% 16% 18% 32% 19% 18% 18%

I vilken regi tycker du att den skattefinansieade välfärden ska skötas?

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
Helt i offentlig regi 18% 16% 25%▲ 19% 13% 7%∇ 10% 27%▲ 18% 24%▲

I huvudsak i offentlig regi med inslag av

privata alternativ

49% 45% 39%∇ 55%▲ 52% 58%▲ 46% 47% 50% 52%

Ungefär lika mycket i privat som offentlig

regi

17% 14% 15% 15% 22% 25%▲ 14% 10% 16% 10%∇

I huvudsak i privat regi med inslag av

offentliga alternativ

3% 5% 2% 3% 7% 4% 6% 4% 3% 2%

Helt i privat regi 0% - - 1%▲ - - - - 1%▲ -

Frågan saknar betydelse för mig/har

ingen uppfattning

5% 5% 7% 5% 2% 4% 11% 5% 3% 7%

Vet ej 7% 15%▲ 13%▲ 3%∇ 4% 2%∇ 12% 8% 8% 5%
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Skulle du vara beredd att betala mer i skatt än idag om du visste att pengarna öronmärktes till förbättringar inom skola, vård och omsorg?

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
Ja 59% 58% 59% 66%▲ 48% 52%∇ 61% 61% 57% 71%▲

Nej 30% 31% 29% 25%∇ 42%▲ 37%▲ 19% 28% 33% 22%∇

Vet ej 11% 11% 12% 8% 10% 11% 20% 11% 10% 6%∇

Kluster

Sysselsättning Sektor

Totalt Studerande Arbetare Tjänsteman
Egen

företagare Pensionär
Ar-

betssökande Annan Privat Offentlig
Antal intervjuer 1017 103 266 291 66 173 36 82 282 185
<*>Antal intervjuer 695 63 163 211 50 133 21 54 191 123
M/Fp/Kd/C för vinstuttag 26% 21% 18%∇ 28% 51%▲ 31% 12% 14%∇ 28% 16%∇

M/Fp/Kd/C mot vinstuttag 7% 3% 7% 10% 7% 8% 3% 2% 6% 11%▲

M/Fp/Kd/C för vinstbegränsning 12% 8% 9% 13% 8% 20%▲ 13% 2%∇ 12% 9%

S/V/Mp för vinstbegränsning 12% 17% 9% 9% 8% 17% 25% 19% 6%∇ 8%

S/V/Mp för vinstuttag 9% 11% 12% 9% 6% 6% 4% 13% 8% 13%

S/V/Mp mot vinstuttag 34% 40% 46%▲ 32% 19%∇ 18%∇ 42% 50%▲ 39% 43%▲
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Vilken är din inställning till vinster för privata leverantörer inom vård, skola och omsorg?Tycker du att...

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
Vinstuttag bör förbjudas helt 11% 8% 13% 13% 13% 12% 12% 7%∇ 10% 10% 12%

Vinster bör endast få återinvesteras i

verksamheten

30% 29% 29% 35%▲ 31% 37%▲ 33% 21%∇ 26%∇ 32% 35%

Det mesta av vinsten ska återinvesteras i

verksamheten, vinstuttaget begränsas till

högst 1% utöver statslåneräntan (som för

närvarande är 1,49%)

25% 25% 24% 21% 25% 25% 23% 25% 22% 26% 26%

Vinstuttag får endast tas ut om höga

kvalitetskrav uppnås i verksamheten

24% 25% 25% 21% 21% 18%∇ 23% 34%▲ 28%▲ 21% 19%

Företagen bör få bestämma själva över

eventuell vinst

8% 9% 6% 5% 9% 6% 6% 12%▲ 9% 8% 3%

Vet ej 4% 3% 3% 5%▲ 1% 1%∇ 4% 1%∇ 4% 3% 5%

Vad tycker du om följande förslag?

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
Det bör införas en huvudregel som säger att den vinst som skapas inom skola, vård och omsorg också ska återinvesteras i välfärden.
BRA 75% 75% 78% 72% 77% 78% 78% 72% 71%∇ 78%▲ 77%

Mycket bra förslag 5 45% 43% 47% 47% 46% 49% 49% 38%∇ 41% 48%▲ 41%

Ganska bra förslag 4 30% 32% 32% 25%∇ 30% 29% 29% 33% 30% 30% 35%

Varken bra eller dåligt förslag 3 11% 10% 9% 13% 9% 12% 12% 10% 11% 11% 12%

Ganska dåligt förslag 2 6% 6% 5% 7% 9% 6% 4% 8% 9%▲ 4%∇ 5%

Mycket dåligt förslag 1 5% 7%▲ 4% 3%∇ 3% 2%∇ 4% 8%▲ 5% 4% 2%

DÅLIGT 11% 13%▲ 9% 9% 12% 8% 8% 16%▲ 14%▲ 9%∇ 7%

Vet ej 4% 1%∇ 3% 6%▲ 2% 3% 3% 2% 4% 3% 5%

Genomsnitt 4.1 4.0 4.2 4.1 4.1 4.2 4.2 3.9 3.9 4.2 4.1

➠
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Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Vård, skola och omsorg (i den mån den inte är offentlig) ska bedrivas av aktörer som tar ut ingen eller mycket liten vinst.
BRA 70% 69% 69% 71% 70% 77%▲ 69% 66% 64%∇ 73%▲ 71%

Mycket bra förslag 5 41% 40% 41% 45% 45% 44% 41% 37% 37%∇ 44%▲ 41%

Ganska bra förslag 4 28% 29% 28% 26% 24% 32% 28% 29% 27% 29% 30%

Varken bra eller dåligt förslag 3 13% 12% 18% 13% 15% 11% 17% 12% 15% 13% 10%

Ganska dåligt förslag 2 8% 8% 6% 8% 10% 7% 5% 10% 11%▲ 6%∇ 7%

Mycket dåligt förslag 1 6% 9%▲ 5% 3%∇ 3% 3%∇ 6% 10%▲ 7% 5% 6%

DÅLIGT 14% 17%▲ 11% 11% 14% 10%∇ 11% 21%▲ 17%▲ 11%∇ 13%

Vet ej 3% 2% 2% 5%▲ 2% 2% 3% 1%∇ 3% 3% 6%

Genomsnitt 3.9 3.8 4.0 4.1 4.0 4.1 4.0 3.7 3.8 4.0 4.0

Vinstuttag i vård, skola och omsorg ska förbjudas.
BRA 42% 40% 40% 46% 40% 50%▲ 46% 36%∇ 38%∇ 44% 51%

Mycket bra förslag 5 25% 22% 25% 28% 29% 30%▲ 27% 18%∇ 21%∇ 25% 33%▲

Ganska bra förslag 4 18% 18% 15% 18% 12% 20% 19% 18% 17% 18% 18%

Varken bra eller dåligt förslag 3 19% 16% 24% 18% 19% 18% 17% 18% 16% 20% 17%

Ganska dåligt förslag 2 16% 17% 15% 17% 20% 16% 15% 16% 17% 15% 14%

Mycket dåligt förslag 1 18% 24%▲ 16% 12%∇ 16% 12%∇ 19% 27%▲ 23%▲ 16% 11%

DÅLIGT 34% 40%▲ 31% 30%∇ 36% 28%∇ 34% 43%▲ 41%▲ 32%∇ 26%∇

Vet ej 5% 3% 5% 6% 5% 4% 4% 3% 5% 4% 7%

Genomsnitt 3.1 3.0 3.2 3.3 3.2 3.4 3.2 2.8 2.9 3.2 3.5

Hur viktiga tycker du att följande frågor är?

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
Vem som äger och driver den skattefinansierade välfärden.
VIKTIGT 80% 77% 84% 81% 81% 84%▲ 83% 77% 77% 81% 80%

Mycket viktigt 48% 44%∇ 49% 52% 56%▲ 48% 52% 44% 48% 47% 52%

Ganska viktigt 32% 33% 35% 29% 25% 36% 30% 33% 30% 34% 28%

Inte särskilt viktigt 10% 13%▲ 6%∇ 9% 10% 8% 9% 15%▲ 11% 10% 10%

Inte alls viktigt 4% 6%▲ 3% 2%∇ 3% 3% 4% 5% 5%▲ 3% 2%

INTE VIKTIGT 14% 19%▲ 9%∇ 11% 13% 10%∇ 13% 20%▲ 16% 13% 12%

Vet ej 6% 4%∇ 7% 8% 6% 6% 5% 3%∇ 6% 6% 7%

➠
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Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Att vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg begränsas till ingen eller mycket liten vinst.
VIKTIGT 73% 73% 74% 72% 72% 79%▲ 77% 68%∇ 66%∇ 76%▲ 82%▲

Mycket viktigt 40% 40% 35% 46%▲ 41% 47%▲ 42% 34%∇ 38% 42% 40%

Ganska viktigt 33% 33% 40% 27%∇ 31% 32% 35% 34% 28%∇ 35% 41%

Inte särskilt viktigt 14% 13% 14% 14% 14% 14% 13% 15% 17%▲ 12% 7%

Inte alls viktigt 8% 11%▲ 8% 6% 9% 4%∇ 7% 14%▲ 11%▲ 7% 5%

INTE VIKTIGT 22% 24% 22% 20% 23% 18% 20% 29%▲ 28%▲ 19%∇ 12%∇

Vet ej 5% 4% 4% 7%▲ 5% 3% 3% 3%∇ 5% 4% 6%

Hur mycket resurser som skola,vård och omsorg får av våra skattepengar.
VIKTIGT 94% 95% 93% 91%∇ 97% 94% 95% 96%▲ 93% 94% 95%

Mycket viktigt 66% 68% 62% 64% 61% 68% 70% 67% 64% 66% 69%

Ganska viktigt 28% 27% 32% 27% 35% 26% 25% 29% 30% 28% 26%

Inte särskilt viktigt 2% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 1%

Inte alls viktigt 0% 0% 1% - 1% - - 1% 1% - 1%

INTE VIKTIGT 3% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2%

Vet ej 3% 2%∇ 3% 6%▲ 2% 3% 2% 1%∇ 4% 3% 2%

Vilken kvalitet som skola,vård och omsorg håller.
VIKTIGT 96% 97% 95% 94%∇ 98% 97% 98% 98%▲ 95% 97% 95%

Mycket viktigt 87% 89% 86% 85% 87% 87% 91%▲ 87% 87% 87% 84%

Ganska viktigt 9% 8% 9% 9% 10% 9% 7% 11% 8% 10% 11%

Inte särskilt viktigt 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

Inte alls viktigt 0% 0% 1% - 1%▲ - - 0% 0% - 1%▲

INTE VIKTIGT 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2%

Vet ej 3% 1%∇ 3% 5%▲ 1% 3% 1% 1%∇ 3% 3% 3%

Är frågan om att ¨kraftigt begränsa vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg¨ så viktig att du skulle kunna byta parti?

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
Ja, om det parti jag normalt röstar på inte

håller med mig i frågan är jag beredd att

byta till ett parti som håller med mig

39% 42% 41% 36% 37% 44% 43% 33%∇ 37% 41% 37%

Nej, frågan är inte så viktig att jag är

beredd att byta parti om vi inte tycker lika

40% 41% 44% 37% 44% 33%∇ 39% 50%▲ 44% 39% 34%

Vet ej 21% 18% 15% 27%▲ 20% 23% 17% 16%∇ 19% 20% 28%▲

➠
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Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

I vilken regi tycker du att den skattefinansieade välfärden ska skötas?

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
Helt i offentlig regi 18% 15%∇ 20% 21% 22% 20% 23%▲ 14% 15%∇ 19% 26%▲

I huvudsak i offentlig regi med inslag av

privata alternativ

49% 52% 50% 48% 49% 52% 50% 52% 49% 50% 48%

Ungefär lika mycket i privat som offentlig

regi

17% 19% 13% 13% 13% 16% 16% 19% 21%▲ 14%∇ 12%

I huvudsak i privat regi med inslag av

offentliga alternativ

3% 4% 2% 2% 6% 1%∇ 2% 5% 4% 3% 2%

Helt i privat regi 0% 0% - 0% - - 0% 0% 0% 0% -

Frågan saknar betydelse för mig/har

ingen uppfattning

5% 5% 7% 5% 3% 4% 4% 6% 5% 6% 3%

Vet ej 7% 5%∇ 8% 10%▲ 8% 7% 4%∇ 4%∇ 7% 7% 9%

Skulle du vara beredd att betala mer i skatt än idag om du visste att pengarna öronmärktes till förbättringar inom skola, vård och omsorg?

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
Ja 59% 61% 66% 55%∇ 59% 58% 64% 64% 56% 62%▲ 56%

Nej 30% 29% 26% 33% 30% 30% 26% 31% 32% 29% 26%

Vet ej 11% 10% 8% 12% 11% 13% 10% 5%∇ 12% 8%∇ 18%▲
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Kluster

Civilstånd Hushållsinkomst Ort
Totalt Gift Sambo Annat -200k 200k-399k 400k-599k 600k- Storstad Mellanbygd Glesbygd

Antal intervjuer 1017 380 159 323 124 261 243 277 375 539 103
<*>Antal intervjuer 695 271 108 210 88 181 163 210 265 363 68
M/Fp/Kd/C för vinstuttag 26% 27% 23% 20%∇ 21% 16%∇ 23% 38%▲ 34%▲ 22%∇ 16%∇

M/Fp/Kd/C mot vinstuttag 7% 6% 9% 5% 4% 9% 7% 7% 7% 7% 6%

M/Fp/Kd/C för vinstbegränsning 12% 12% 13% 8%∇ 10% 11% 14% 12% 10% 13% 9%

S/V/Mp för vinstbegränsning 12% 12% 9% 12% 18% 16% 8% 10% 11% 12% 19%

S/V/Mp för vinstuttag 9% 10% 11% 9% 12% 8% 9% 11% 10% 9% 8%

S/V/Mp mot vinstuttag 34% 32% 36% 45%▲ 36% 41%▲ 40% 23%∇ 28%∇ 37% 42%

Vilken är din inställning till vinster för privata leverantörer inom vård, skola och omsorg?Tycker du att...

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
Vinstuttag bör förbjudas helt 11% 8% 10% 13% 17%▲ 6% 9%

Vinster bör endast få återinvesteras i

verksamheten

30% 27% 32% 38% 20%∇ 35% 31%

Det mesta av vinsten ska återinvesteras i

verksamheten, vinstuttaget begränsas till

högst 1% utöver statslåneräntan (som för

närvarande är 1,49%)

25% 24% 24% 30% 21% 27% 24%

Vinstuttag får endast tas ut om höga

kvalitetskrav uppnås i verksamheten

24% 28% 22% 14%∇ 28% 21% 25%

Företagen bör få bestämma själva över

eventuell vinst

8% 9% 9% 3%∇ 9% 7% 6%

Vet ej 4% 4% 3% 2% 4% 3% 5%
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Vad tycker du om följande förslag?

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
Det bör införas en huvudregel som säger att den vinst som skapas inom skola, vård och omsorg också ska återinvesteras i välfärden.
BRA 75% 72% 75% 86%▲ 68%∇ 78% 76%

Mycket bra förslag 5 45% 45% 47% 52% 39% 48% 33%∇

Ganska bra förslag 4 30% 28% 28% 34% 29% 30% 43%▲

Varken bra eller dåligt förslag 3 11% 9% 12% 6% 14% 12% 9%

Ganska dåligt förslag 2 6% 9%▲ 5% 2% 8% 6% 4%

Mycket dåligt förslag 1 5% 6% 5% 2% 4% 4% 5%

DÅLIGT 11% 15%▲ 10% 4%∇ 12% 10% 9%

Vet ej 4% 3% 3% 4% 6% 1% 6%

Genomsnitt 4.1 4.0 4.1 4.4 4.0 4.1 4.0

Vård, skola och omsorg (i den mån den inte är offentlig) ska bedrivas av aktörer som tar ut ingen eller mycket liten vinst.
BRA 70% 65% 69% 81%▲ 70% 67% 71%

Mycket bra förslag 5 41% 39% 43% 46% 42% 43% 30%∇

Ganska bra förslag 4 28% 26% 26% 35% 28% 25% 41%▲

Varken bra eller dåligt förslag 3 13% 14% 15% 8% 14% 16% 10%

Ganska dåligt förslag 2 8% 13%▲ 6% 4% 6% 10% 7%

Mycket dåligt förslag 1 6% 7% 7% 3% 6% 5% 6%

DÅLIGT 14% 19%▲ 12% 7% 11% 15% 13%

Vet ej 3% 2% 3% 3% 5% 2% 6%

Genomsnitt 3.9 3.8 4.0 4.2 4.0 3.9 3.9

Vinstuttag i vård, skola och omsorg ska förbjudas.
BRA 42% 38% 43% 53%▲ 43% 40% 42%

Mycket bra förslag 5 25% 20% 26% 31% 28% 22% 23%

Ganska bra förslag 4 18% 18% 17% 22% 16% 18% 19%

Varken bra eller dåligt förslag 3 19% 15% 21% 22% 15% 21% 17%

Ganska dåligt förslag 2 16% 19% 14% 10% 14% 18% 21%

Mycket dåligt förslag 1 18% 24%▲ 18% 9%∇ 22% 18% 13%

DÅLIGT 34% 43%▲ 31% 19%∇ 36% 36% 34%

Vet ej 5% 4% 5% 6% 5% 3% 7%

Genomsnitt 3.1 2.9 3.2 3.6 3.1 3.1 3.2
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Hur viktiga tycker du att följande frågor är?

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
Vem som äger och driver den skattefinansierade välfärden.
VIKTIGT 80% 80% 81% 82% 79% 78% 77%

Mycket viktigt 48% 48% 48% 51% 48% 47% 45%

Ganska viktigt 32% 32% 34% 31% 31% 32% 32%

Inte särskilt viktigt 10% 10% 10% 9% 11% 10% 12%

Inte alls viktigt 4% 5% 3% 2% 4% 4% 3%

INTE VIKTIGT 14% 15% 12% 11% 16% 14% 16%

Vet ej 6% 5% 6% 7% 6% 7% 8%

Att vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg begränsas till ingen eller mycket liten vinst.
VIKTIGT 73% 65%∇ 75% 84%▲ 74% 73% 75%

Mycket viktigt 40% 41% 41% 53%▲ 42% 34% 29%∇

Ganska viktigt 33% 24%∇ 34% 31% 32% 40% 46%▲

Inte särskilt viktigt 14% 18%▲ 12% 10% 13% 17% 10%

Inte alls viktigt 8% 13%▲ 8% 5% 9% 5% 6%

INTE VIKTIGT 22% 30%▲ 20% 15% 22% 22% 16%

Vet ej 5% 5% 5% 1% 4% 5% 9%▲

Hur mycket resurser som skola,vård och omsorg får av våra skattepengar.
VIKTIGT 94% 93% 93% 94% 92% 96% 96%

Mycket viktigt 66% 65% 64% 70% 68% 66% 64%

Ganska viktigt 28% 29% 29% 24% 25% 30% 32%

Inte särskilt viktigt 2% 2% 2% 4% 4% 1% -

Inte alls viktigt 0% 1% - - - - 1%▲

INTE VIKTIGT 3% 3% 2% 4% 4% 1% 1%

Vet ej 3% 4% 4% 1% 3% 3% 3%

Vilken kvalitet som skola,vård och omsorg håller.
VIKTIGT 96% 95% 96% 95% 97% 97% 95%

Mycket viktigt 87% 87% 87% 87% 87% 87% 82%

Ganska viktigt 9% 8% 9% 8% 10% 10% 13%

Inte särskilt viktigt 1% 1% 1% 3%▲ 1% 1% -

Inte alls viktigt 0% 0% - - - - 1%▲

INTE VIKTIGT 1% 1% 1% 3%▲ 1% 1% 1%

Vet ej 3% 4% 3% 1% 2% 2% 4%
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Är frågan om att ¨kraftigt begränsa vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg¨ så viktig att du skulle kunna byta parti?

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
Ja, om det parti jag normalt röstar på inte

håller med mig i frågan är jag beredd att

byta till ett parti som håller med mig

39% 38% 37% 43% 41% 38% 41%

Nej, frågan är inte så viktig att jag är

beredd att byta parti om vi inte tycker lika

40% 42% 39% 35% 42% 43% 39%

Vet ej 21% 20% 24% 22% 17% 19% 20%

I vilken regi tycker du att den skattefinansieade välfärden ska skötas?

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
Helt i offentlig regi 18% 16% 17% 28%▲ 17% 17% 21%

I huvudsak i offentlig regi med inslag av

privata alternativ

49% 47% 53% 43% 47% 53% 49%

Ungefär lika mycket i privat som offentlig

regi

17% 21%▲ 14% 13% 17% 23%▲ 9%∇

I huvudsak i privat regi med inslag av

offentliga alternativ

3% 5% 4% 3% 2% 1% 3%

Helt i privat regi 0% - 0% - 0% - -

Frågan saknar betydelse för mig/har

ingen uppfattning

5% 5% 6% 5% 6% 2% 7%

Vet ej 7% 6% 6% 8% 11% 4% 11%

Skulle du vara beredd att betala mer i skatt än idag om du visste att pengarna öronmärktes till förbättringar inom skola, vård och omsorg?

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
Ja 59% 54% 61% 57% 63% 63% 57%

Nej 30% 35% 28% 29% 27% 29% 32%

Vet ej 11% 11% 11% 14% 9% 8% 11%
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Kluster

Region
Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland

Antal intervjuer 1017 223 295 99 158 149 95
<*>Antal intervjuer 695 157 200 68 104 104 61
M/Fp/Kd/C för vinstuttag 26% 30% 24% 8%∇ 30% 28% 25%

M/Fp/Kd/C mot vinstuttag 7% 10% 5% 8% 6% 9% 7%

M/Fp/Kd/C för vinstbegränsning 12% 12% 13% 16% 7% 12% 8%

S/V/Mp för vinstbegränsning 12% 13% 12% 8% 12% 11% 17%

S/V/Mp för vinstuttag 9% 9% 8% 10% 14% 5% 10%

S/V/Mp mot vinstuttag 34% 25%∇ 38% 50%▲ 30% 35% 33%

Vilken är din inställning till vinster för privata leverantörer inom vård, skola och omsorg?Tycker du att...

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
Vinstuttag bör förbjudas helt 11% 2%∇ -∇ - - 13% 43%▲ 13% 20%▲ 7% 2%∇ 17%▲

Vinster bör endast få återinvesteras i

verksamheten

30% 15%∇ 11%∇ 13% 14% 43%▲ 43%▲ 42%▲ 24% 32% 14%∇ 43%▲

Det mesta av vinsten ska återinvesteras i

verksamheten, vinstuttaget begränsas till

högst 1% utöver statslåneräntan (som för

närvarande är 1,49%)

25% 27% 26% 25% 21% 26% 5%∇ 20% 26% 33% 26% 22%

Vinstuttag får endast tas ut om höga

kvalitetskrav uppnås i verksamheten

24% 34%▲ 59%▲ 36% 47%▲ 13%∇ 8%∇ 22% 23% 14% 39%▲ 14%∇

Företagen bör få bestämma själva över

eventuell vinst

8% 20%▲ 3% 26%▲ 10% 2%∇ -∇ 1%∇ 7% 13% 17%▲ 2%∇

Vet ej 4% 2% - - 9% 2% 1% 2% -∇ - 2% 2%
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Vad tycker du om följande förslag?

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
Det bör införas en huvudregel som säger att den vinst som skapas inom skola, vård och omsorg också ska återinvesteras i välfärden.
BRA 75% 60%∇ 66% 51%∇ 62% 85%▲ 89%▲ 89%▲ 69% 87% 61%∇ 86%▲

Mycket bra förslag 5 45% 27%∇ 30%∇ 19%∇ 22%∇ 56%▲ 73%▲ 58%▲ 50% 46% 26%∇ 59%▲

Ganska bra förslag 4 30% 33% 36% 32% 40% 29% 16%∇ 31% 19%∇ 41% 34% 27%

Varken bra eller dåligt förslag 3 11% 15%▲ 11% 26%▲ 15% 9% 6% 6% 14% - 15%▲ 8%∇

Ganska dåligt förslag 2 6% 11%▲ 14%▲ 10% 13% 2%∇ 2% 3% 12%▲ 13% 12%▲ 2%∇

Mycket dåligt förslag 1 5% 12%▲ 7% 13%▲ 6% 1%∇ 2% 1% 4% - 11%▲ 1%∇

DÅLIGT 11% 23%▲ 21%▲ 23%▲ 19% 3%∇ 4% 4%∇ 16% 13% 22%▲ 3%∇

Vet ej 4% 2% 2% - 4% 3% 1% 1% 1% - 2% 2%

Genomsnitt 4.1 3.5 3.7 3.3 3.6 4.4 4.6 4.4 4.0 4.2 3.6 4.4

Vård, skola och omsorg (i den mån den inte är offentlig) ska bedrivas av aktörer som tar ut ingen eller mycket liten vinst.
BRA 70% 47%∇ 63% 34%∇ 66% 86%▲ 81% 88%▲ 69% 67% 50%∇ 85%▲

Mycket bra förslag 5 41% 26%∇ 20%∇ 11%∇ 30% 55%▲ 59%▲ 61%▲ 39% 40% 24%∇ 57%▲

Ganska bra förslag 4 28% 22%∇ 43%▲ 23% 36% 31% 22% 27% 29% 27% 26% 29%

Varken bra eller dåligt förslag 3 13% 21%▲ 12% 32%▲ 7% 8%∇ 9% 8% 18% - 19%▲ 8%∇

Ganska dåligt förslag 2 8% 14%▲ 16%▲ 12% 20%▲ 3%∇ 4% 2%∇ 5% 33%▲ 15%▲ 3%∇

Mycket dåligt förslag 1 6% 16%▲ 7% 21%▲ 3% 1%∇ 3% 1% 8% - 14%▲ 2%∇

DÅLIGT 14% 30%▲ 23% 33%▲ 23% 5%∇ 7% 3%∇ 13% 33% 29%▲ 5%∇

Vet ej 3% 2% 2% - 4% 2% 3% 1% 1% - 2% 2%∇

Genomsnitt 3.9 3.3 3.5 2.9 3.7 4.4 4.3 4.5 3.9 3.7 3.3 4.4

Vinstuttag i vård, skola och omsorg ska förbjudas.
BRA 42% 20%∇ 11%∇ 8%∇ 19%∇ 61%▲ 84%▲ 47% 52%▲ 40% 18%∇ 61%▲

Mycket bra förslag 5 25% 12%∇ 2%∇ 4%∇ 15% 31%▲ 64%▲ 23% 36%▲ 33% 10%∇ 34%▲

Ganska bra förslag 4 18% 8%∇ 9% 4% 4% 30%▲ 20% 23% 16% 7% 7%∇ 27%▲

Varken bra eller dåligt förslag 3 19% 16% 16% 12% 11% 22% 11% 24% 14% 8% 15% 20%

Ganska dåligt förslag 2 16% 19% 26% 38%▲ 27% 9%∇ 3%∇ 18% 13% 39%▲ 22%▲ 10%∇

Mycket dåligt förslag 1 18% 43%▲ 45%▲ 43%▲ 35%▲ 5%∇ -∇ 8%∇ 19% 13% 42%▲ 5%∇

DÅLIGT 34% 62%▲ 71%▲ 80%▲ 61%▲ 14%∇ 3%∇ 26% 32% 53% 65%▲ 15%∇

Vet ej 5% 2% 2% - 9% 4% 1% 4% 2% - 3%∇ 4%

Genomsnitt 3.1 2.3 2.0 1.9 2.3 3.8 4.5 3.4 3.4 3.1 2.2 3.8
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Hur viktiga tycker du att följande frågor är?

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
Vem som äger och driver den skattefinansierade välfärden.
VIKTIGT 80% 73%∇ 69%∇ 72% 68% 90%▲ 95%▲ 89%▲ 83% 79% 72%∇ 91%▲

Mycket viktigt 48% 33%∇ 41% 24%∇ 26%∇ 60%▲ 82%▲ 57% 53% 58% 33%∇ 63%▲

Ganska viktigt 32% 40%▲ 28% 48% 42% 30% 12%∇ 32% 30% 21% 39%▲ 28%∇

Inte särskilt viktigt 10% 18%▲ 24%▲ 20% 22%▲ 4%∇ 1%∇ 7% 8% 8% 19%▲ 4%∇

Inte alls viktigt 4% 5% 5% 8% 6% 2% 1% 1% 7% - 6%▲ 2%∇

INTE VIKTIGT 14% 23%▲ 29%▲ 28%▲ 28%▲ 6%∇ 3%∇ 8% 15% 8% 25%▲ 6%∇

Vet ej 6% 4% 2% - 4% 4%∇ 3% 3% 2% 14% 3%∇ 3%∇

Att vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg begränsas till ingen eller mycket liten vinst.
VIKTIGT 73% 54%∇ 58%∇ 49%∇ 45%∇ 93%▲ 94%▲ 87%▲ 73% 87% 53%∇ 92%▲

Mycket viktigt 40% 19%∇ 22%∇ 8%∇ 19%∇ 56%▲ 79%▲ 49% 42% 33% 19%∇ 58%▲

Ganska viktigt 33% 34% 35% 42% 26% 37% 14%∇ 38% 31% 54% 34% 34%

Inte särskilt viktigt 14% 23%▲ 30%▲ 27% 36%▲ 3%∇ 5% 10% 13% - 25%▲ 5%∇

Inte alls viktigt 8% 22%▲ 11% 24%▲ 10% 1%∇ -∇ 1%∇ 12% 13% 19%▲ 1%∇

INTE VIKTIGT 22% 44%▲ 40%▲ 51%▲ 46%▲ 4%∇ 5%∇ 11%∇ 25% 13% 44%▲ 6%∇

Vet ej 5% 2%∇ 2% - 9% 3%∇ 1% 2% 2% - 2%∇ 2%∇

Hur mycket resurser som skola,vård och omsorg får av våra skattepengar.
VIKTIGT 94% 93% 98% 96% 93% 97%▲ 100%▲ 96% 96% 100% 94% 97%▲

Mycket viktigt 66% 54%∇ 60% 50% 66% 78%▲ 85%▲ 69% 69% 53% 55%∇ 77%▲

Ganska viktigt 28% 39%▲ 38% 46%▲ 27% 19%∇ 15%∇ 28% 27% 47% 39%▲ 20%∇

Inte särskilt viktigt 2% 4%▲ - 4% 3% 2% - 4% 4% - 3% 2%

Inte alls viktigt 0% 1% - - - - - - - - 1% -

INTE VIKTIGT 3% 5%▲ - 4% 3% 2% - 4% 4% - 4% 2%

Vet ej 3% 2% 2% - 3% 1%∇ - - -∇ - 2% 1%∇

Vilken kvalitet som skola,vård och omsorg håller.
VIKTIGT 96% 96% 98% 100% 100% 98%▲ 97% 100% 99% 100% 97% 98%▲

Mycket viktigt 87% 81%∇ 87% 94% 89% 90% 89% 97%▲ 87% 78% 84% 91%▲

Ganska viktigt 9% 15%▲ 11% 6% 11% 9% 8% 3% 11% 22% 13%▲ 8%

Inte särskilt viktigt 1% 2%▲ - - - 0% 3%▲ - 1% - 1% 1%

Inte alls viktigt 0% 0% - - - - - - - - 0% -

INTE VIKTIGT 1% 3%▲ - - - 0% 3% - 1% - 2% 1%

Vet ej 3% 2% 2% - - 1% - - - - 1% 1%∇
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Är frågan om att ¨kraftigt begränsa vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg¨ så viktig att du skulle kunna byta parti?

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
Ja, om det parti jag normalt röstar på inte

håller med mig i frågan är jag beredd att

byta till ett parti som håller med mig

39% 23%∇ 28% 40% 27% 44% 74%▲ 58%▲ 41% 39% 26%∇ 51%▲

Nej, frågan är inte så viktig att jag är

beredd att byta parti om vi inte tycker lika

40% 63%▲ 65%▲ 49% 64%▲ 33%∇ 13%∇ 32% 45% 46% 62%▲ 30%∇

Vet ej 21% 14%∇ 7%∇ 11% 9% 23% 13% 10%∇ 14% 15% 12%∇ 19%

I vilken regi tycker du att den skattefinansieade välfärden ska skötas?

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
Helt i offentlig regi 18% 9%∇ 2%∇ -∇ 4%∇ 28%▲ 57%▲ 9%∇ 27%▲ 32% 6%∇ 28%▲

I huvudsak i offentlig regi med inslag av

privata alternativ

49% 39%∇ 56% 62% 58% 58%▲ 34%∇ 71%▲ 43% 25% 45% 57%▲

Ungefär lika mycket i privat som offentlig

regi

17% 34%▲ 34%▲ 27% 21% 3%∇ 1%∇ 10% 18% 22% 32%▲ 4%∇

I huvudsak i privat regi med inslag av

offentliga alternativ

3% 9%▲ - 11%▲ 3% 1%∇ - 3% 3% 13% 7%▲ 1%∇

Helt i privat regi 0% 0% 2%▲ - - - - - - - 1% -

Frågan saknar betydelse för mig/har

ingen uppfattning

5% 6% 2% - 10% 5% 2% -∇ 3% - 5% 4%

Vet ej 7% 4%∇ 4% - 4% 5% 5% 8% 6% 8% 4%∇ 5%

➠
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Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP

Skulle du vara beredd att betala mer i skatt än idag om du visste att pengarna öronmärktes till förbättringar inom skola, vård och omsorg?

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
Ja 59% 47%∇ 36%∇ 60% 42% 77%▲ 89%▲ 79%▲ 43%∇ 23%∇ 46%∇ 79%▲

Nej 30% 43%▲ 48%▲ 30% 45% 15%∇ 5%∇ 12%∇ 54%▲ 69%▲ 43%▲ 13%∇

Vet ej 11% 10% 16% 9% 13% 8% 7% 10% 2%∇ 8% 11% 8%∇

Kluster

Partisympati

Totalt M FP C KD S V MP SD Annat M+FP+C+KD S+V+MP
Antal intervjuer 1017 211 50 25 28 263 56 76 113 10 314 396
<*>Antal intervjuer 695 207 50 25 26 257 55 75 0 0 308 387
M/Fp/Kd/C för vinstuttag 26% 55%▲ 63%▲ 62%▲ 62%▲ -∇ -∇ -∇ - - 58%▲ -∇

M/Fp/Kd/C mot vinstuttag 7% 17%▲ 11% 13% 15% -∇ -∇ -∇ - - 16%▲ -∇

M/Fp/Kd/C för vinstbegränsning 12% 27%▲ 26%▲ 25%▲ 22% -∇ -∇ -∇ - - 26%▲ -∇

S/V/Mp för vinstbegränsning 12% -∇ -∇ -∇ -∇ 26%▲ 5% 20%▲ - - -∇ 22%▲

S/V/Mp för vinstuttag 9% -∇ -∇ - - 16%▲ 8% 24%▲ - - -∇ 16%▲

S/V/Mp mot vinstuttag 34% -∇ -∇ -∇ -∇ 57%▲ 87%▲ 56%▲ - - -∇ 61%▲
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Vilken är din inställning till vinster för privata leverantörer inom vård, skola och omsorg?Tycker du att...

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
Vinstuttag bör förbjudas helt 11% 7% 20%▲ 14% 8% -∇ 10% -∇ -∇ -∇ 29%▲

Vinster bör endast få återinvesteras i

verksamheten

30% 21%∇ 38%▲ 37% 33% -∇ 90%▲ -∇ -∇ -∇ 71%▲

Det mesta av vinsten ska återinvesteras i

verksamheten, vinstuttaget begränsas till

högst 1% utöver statslåneräntan (som för

närvarande är 1,49%)

25% 22% 20% 25% 25% -∇ -∇ 100%▲ 100%▲ -∇ -∇

Vinstuttag får endast tas ut om höga

kvalitetskrav uppnås i verksamheten

24% 25% 16%∇ 16% 28% 70%▲ -∇ -∇ -∇ 88%▲ -∇

Företagen bör få bestämma själva över

eventuell vinst

8% 15%▲ 3%∇ 6% 6% 30%▲ -∇ -∇ -∇ 12% -∇

Vet ej 4% 9%▲ 2% 2% - -∇ - - - - -∇

Vad tycker du om följande förslag?

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
Det bör införas en huvudregel som säger att den vinst som skapas inom skola, vård och omsorg också ska återinvesteras i välfärden.
BRA 75% 63%∇ 82% 80% 77% 41%∇ 95%▲ 81% 86%▲ 72% 91%▲

Mycket bra förslag 5 45% 36%∇ 57%▲ 49% 53% 9%∇ 74%▲ 35% 50% 29%∇ 72%▲

Ganska bra förslag 4 30% 27% 25% 32% 24% 32% 20% 46%▲ 37% 43%▲ 20%∇

Varken bra eller dåligt förslag 3 11% 14% 9% 7% 10% 18%▲ 5% 15% 12% 15% 5%∇

Ganska dåligt förslag 2 6% 10%▲ 2%∇ 3% 5% 20%▲ - 1% 2% 7% 1%∇

Mycket dåligt förslag 1 5% 7% 4% 8% 5% 18%▲ - 2% -∇ 4% 1%∇

DÅLIGT 11% 17%▲ 6% 11% 11% 37%▲ -∇ 3%∇ 2%∇ 11% 2%∇

Vet ej 4% 7%▲ 4% 2% 3% 3% - 1% - 2% 2%

Genomsnitt 4.1 3.8 4.3 4.1 4.2 2.9 4.7 4.1 4.3 3.9 4.6

➠
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Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Vård, skola och omsorg (i den mån den inte är offentlig) ska bedrivas av aktörer som tar ut ingen eller mycket liten vinst.
BRA 70% 54%∇ 80%▲ 79%▲ 71% 27%∇ 89%▲ 76% 86%▲ 74% 90%▲

Mycket bra förslag 5 41% 33%∇ 50%▲ 48% 47% 7%∇ 69%▲ 35% 55%▲ 37% 65%▲

Ganska bra förslag 4 28% 21%∇ 30% 31% 24% 21%∇ 20% 41%▲ 32% 37% 25%

Varken bra eller dåligt förslag 3 13% 17% 12% 10% 12% 23%▲ 2%∇ 18% 9% 13% 6%∇

Ganska dåligt förslag 2 8% 11% 2%∇ 2%∇ 8% 23%▲ 5% 5% 3% 7% 3%∇

Mycket dåligt förslag 1 6% 11%▲ 4% 9% 6% 24%▲ 4% -∇ -∇ 4% 1%∇

DÅLIGT 14% 22%▲ 6%∇ 11% 14% 47%▲ 9% 5%∇ 3%∇ 11% 4%∇

Vet ej 3% 7%▲ 2% 1% 3% 3% - 1% 2% 2% 1%∇

Genomsnitt 3.9 3.6 4.2 4.1 4.0 2.6 4.5 4.1 4.4 4.0 4.5

Vinstuttag i vård, skola och omsorg ska förbjudas.
BRA 42% 34%∇ 61%▲ 50% 40% 4%∇ 76%▲ 13%∇ 40% 30%∇ 78%▲

Mycket bra förslag 5 25% 14%∇ 36%▲ 33%▲ 23% 1%∇ 52%▲ 4%∇ 9%∇ 10%∇ 51%▲

Ganska bra förslag 4 18% 20% 24%▲ 17% 17% 2%∇ 24% 9%∇ 32%▲ 20% 27%▲

Varken bra eller dåligt förslag 3 19% 16% 19% 12% 20% 8%∇ 15% 32%▲ 30%▲ 29%▲ 14%∇

Ganska dåligt förslag 2 16% 17% 10% 22% 16% 26%▲ 2%∇ 29%▲ 20% 18% 4%∇

Mycket dåligt förslag 1 18% 25%▲ 7%∇ 13% 21% 62%▲ 6%∇ 22% 6%∇ 18% 1%∇

DÅLIGT 34% 42%▲ 17%∇ 35% 37% 88%▲ 9%∇ 51%▲ 26% 36% 5%∇

Vet ej 5% 8%▲ 4% 4% 3% 1%∇ - 4% 4% 5% 3%

Genomsnitt 3.1 2.8 3.8 3.4 3.1 1.5 4.1 2.4 3.2 2.9 4.3
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Hur viktiga tycker du att följande frågor är?

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
Vem som äger och driver den skattefinansierade välfärden.
VIKTIGT 80% 72%∇ 85% 80% 83% 65%∇ 92%▲ 77% 89%▲ 87% 94%▲

Mycket viktigt 48% 38%∇ 53% 47% 51% 29%∇ 55% 30%∇ 43% 71%▲ 69%▲

Ganska viktigt 32% 35% 32% 34% 32% 36% 36% 47%▲ 46%▲ 16%∇ 25%∇

Inte särskilt viktigt 10% 14% 6% 13% 13% 25%▲ 3% 14% 5% 8% 2%∇

Inte alls viktigt 4% 7%▲ 5% 2% 4% 9%▲ 1% 2% 1% 2% 1%∇

INTE VIKTIGT 14% 21%▲ 10% 15% 17% 34%▲ 4%∇ 16% 6%∇ 10% 3%∇

Vet ej 6% 7% 5% 4% -∇ 1%∇ 4% 6% 5% 3% 2%∇

Att vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg begränsas till ingen eller mycket liten vinst.
VIKTIGT 73% 59%∇ 83%▲ 83%▲ 73% 29%∇ 96%▲ 81% 94%▲ 71% 98%▲

Mycket viktigt 40% 28%∇ 52%▲ 50%▲ 43% 6%∇ 59%▲ 23%∇ 53%▲ 31% 69%▲

Ganska viktigt 33% 31% 31% 32% 31% 22%∇ 37% 58%▲ 41% 40% 29%

Inte särskilt viktigt 14% 18% 9% 9% 20% 36%▲ 3%∇ 16% 3%∇ 15% 2%∇

Inte alls viktigt 8% 15%▲ 6% 7% 5% 33%▲ 2% -∇ -∇ 7% -∇

INTE VIKTIGT 22% 33%▲ 15%∇ 17% 25% 70%▲ 4%∇ 16% 3%∇ 22% 2%∇

Vet ej 5% 8% 2% 1%∇ 1% 2%∇ - 3% 3% 7% -∇

Hur mycket resurser som skola,vård och omsorg får av våra skattepengar.
VIKTIGT 94% 88%∇ 96% 99%▲ 96% 92% 100% 94% 97% 98% 98%▲

Mycket viktigt 66% 52%∇ 72% 74% 66% 50%∇ 72% 58% 71% 74% 81%▲

Ganska viktigt 28% 35% 24% 26% 31% 43%▲ 28% 36% 26% 24% 17%∇

Inte särskilt viktigt 2% 5% 3% 1% 2% 5%▲ - 1% 1% 1% 2%

Inte alls viktigt 0% 1% - - 1% 1% - 1% - - -

INTE VIKTIGT 3% 5% 3% 1% 4% 6%▲ - 2% 1% 1% 2%

Vet ej 3% 7%▲ 1% -∇ - 2% - 4% 1% 1% -∇

Vilken kvalitet som skola,vård och omsorg håller.
VIKTIGT 96% 92%∇ 98% 99% 99% 98% 100% 93% 100%▲ 97% 99%▲

Mycket viktigt 87% 78%∇ 87% 92% 89% 87% 83% 80% 93% 91% 91%▲

Ganska viktigt 9% 14% 11% 7% 10% 12% 17% 13% 7% 6% 8%

Inte särskilt viktigt 1% 1% 1% 1% - 0% - 3%▲ - - 1%

Inte alls viktigt 0% - - - 1%▲ 1% - - - - -

INTE VIKTIGT 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 3% - - 1%

Vet ej 3% 6%▲ 1% - - 1% - 4% - 3% -∇
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Är frågan om att ¨kraftigt begränsa vinsterna i privata företag inom skola, vård och omsorg¨ så viktig att du skulle kunna byta parti?

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
Ja, om det parti jag normalt röstar på inte

håller med mig i frågan är jag beredd att

byta till ett parti som håller med mig

39% 37% 37% 49%▲ 49% 22%∇ 46% 24%∇ 44% 22%∇ 62%▲

Nej, frågan är inte så viktig att jag är

beredd att byta parti om vi inte tycker lika

40% 44% 44% 34% 39% 68%▲ 39% 63%▲ 35% 57%▲ 21%∇

Vet ej 21% 19% 19% 17% 12%∇ 9%∇ 16% 13% 21% 21% 16%

I vilken regi tycker du att den skattefinansieade välfärden ska skötas?

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
Helt i offentlig regi 18% 16% 27%▲ 21% 19% 3%∇ 32%▲ -∇ 16% 10% 38%▲

I huvudsak i offentlig regi med inslag av

privata alternativ

49% 40%∇ 53% 56% 54% 40%∇ 44% 55% 67%▲ 62%▲ 54%

Ungefär lika mycket i privat som offentlig

regi

17% 23% 7%∇ 15% 13% 35%▲ 17% 37%▲ 9% 8% 1%∇

I huvudsak i privat regi med inslag av

offentliga alternativ

3% 5% -∇ 1% 5% 12%▲ - 2% 3% - 1%∇

Helt i privat regi 0% 1% - 1%▲ - 1%▲ - - - - -

Frågan saknar betydelse för mig/har

ingen uppfattning

5% 5% 2% 3% 7% 7% 6% 1% 2% 6% 3%

Vet ej 7% 11% 10% 4% 2% 3%∇ -∇ 5% 2% 14%▲ 3%∇
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Skulle du vara beredd att betala mer i skatt än idag om du visste att pengarna öronmärktes till förbättringar inom skola, vård och omsorg?

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
Ja 59% 45%∇ 67% 75%▲ 68% 36%∇ 63% 57% 79%▲ 71% 82%▲

Nej 30% 41%▲ 26% 19%∇ 25% 52%▲ 25% 37% 17%∇ 16%∇ 11%∇

Vet ej 11% 14% 7% 6% 7% 12% 12% 6% 5% 13% 8%

Kluster

Facklig Kluster

Totalt Nej LO TCO SACO

M/Fp/Kd/C
för

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
mot

vinstuttag

M/Fp/Kd/C
för vinstbe-

gränsning

S/V/Mp för
vinstbe-

gränsning
S/V/Mp för
vinstuttag

S/V/Mp mot
vinstuttag

Antal intervjuer 1017 128 116 108 81 178 49 82 86 64 238
<*>Antal intervjuer 695 79 86 70 65 178 49 82 86 64 238
M/Fp/Kd/C för vinstuttag 26% 42%▲ 8%∇ 21% 24% 100%▲ -∇ -∇ -∇ -∇ -∇

M/Fp/Kd/C mot vinstuttag 7% 9% 2%∇ 10% 12% -∇ 100%▲ -∇ -∇ -∇ -∇

M/Fp/Kd/C för vinstbegränsning 12% 16% 5%∇ 18% 8% -∇ -∇ 100%▲ -∇ -∇ -∇

S/V/Mp för vinstbegränsning 12% 5%∇ 12% 5%∇ 7% -∇ -∇ -∇ 100%▲ -∇ -∇

S/V/Mp för vinstuttag 9% 6% 13% 3% 14% -∇ -∇ -∇ -∇ 100%▲ -∇

S/V/Mp mot vinstuttag 34% 21%∇ 61%▲ 43% 35% -∇ -∇ -∇ -∇ -∇ 100%▲

Webbintervjuer 31 januari - 6 februari 27 Copyright Novus Opinion 2013


